

高效齐备战 聚力护“法考”

2021年国家统一法律职业资格考试包头考区客观题考试工作顺利完成



10月16日至17日,2021年国家统一法律职业资格考试包头考区客观题考试顺利结束,包头考区做到了考务工作零事故、零失误、零差错,确保了考卷、考试、考场和人员的安全,圆满地完成了考试各项工作任务,交上了合格答卷。

此次考试,考点设在包头市司法行政系统培训考试基地——包头市轻工职业技术学院,共设有25个考场,1个备用考场和2个隔离考场,考试分两个批次进行,3393人报名参加考试。

1 细处用功 强化组织领导

10月16日上午9时30分,自治区司法厅及包头市委、市政府、市人大、市政协等相关领导组成的巡考组,深入包头考区巡查考点情况。巡考中,巡考组成员仔细询问了本次考试考场设置、参考人数等相关情况,对应试人员入场流程、考务安全管理系统验证、应试人员体温检测、考场常规环境消毒、防护防疫物资配发、卫生健康委疫情防控专职人员配备和疫情应急预案、备用考场设置等多项工作进行了了解和检查,并重点对考试考场监考设备、海天技术保障服务人员责任落实等问题进行了强调部署。经过实地检查和指导,巡考组对包头考区考试工作实施情况给予了充分肯定。

“2021年国家统一法律职业资格考试是在疫情防控常态化形势下举行的一次考试,更是对全系统组织能力、治理能力、应变能力的一次‘综合考’‘能力考’”作为总监考,包头市司法局党组书记、局长张志刚在考前多次召开的动员会、部署会上指出,疫情防控工作仍是今年法考组织实施工作中的一个“硬任务”。为坚决守好考试组织实施工作疫情防控、考试安全“双防线”,包头考区成立了由张志刚任组长,相关分管领导任副组长的考试工作领导小组,小组下设后勤保障、机考技术、对外协调、会务材料及纪检督查5个工作组,负责规划筹备、组织协调2021年度包头考区法考组织实施工作,确保了政令畅通,上情下达和下情上知,方便总监考及时掌握各组考务工作开展情况,积极进行统筹协调和反馈,确保考试安全、顺利进行。

据了解,在多年的实践中包头考区现已建立了“党委政府领导、司法行政机关牵头、相关职能部门协同配合”的考试协调工作机制,为考试顺利进行提供了有力的制度机制保障。同时,司法行政机关积极当好带头人和组织者,充分发挥好“主心骨”和“黏合剂”作用,将各方力量有效凝聚在一起,做到既要分工负责,又要密切配合,形成了各成员单位强化协同、齐心协力、齐抓共管的良好工作格局,确保考试组织实施工作协同有力。

10月17日下午5时考试结束,铃声响起,随着最后一名考生走出考场,为期两天的“大考”落下帷幕,包头考区再一次零事故、零失误、零差错圆满完成任务。

2 实处着手 凝聚工作合力

“当时被卡在安检通道外的時候,我以为这一年的辛苦就这么白费了……”前不久途经国内中高风险地区返回的的应试人员张晓娜(化名),通过安检通道时被告知需提供核酸检测阴性证明才能参加考试,原以为就此失去了一次考试机会的她怎么也没想到,在各方工作人员的暖心“护考”下,顺利完成了此次考试。

10月16日、10月17日,安检人员在考点安检通道处发现有23名途经国内中高风险地区的应试人员,其体温、健康码、行程码均正常却未能按照考前发布的告知书中要求提供48小时内核酸检测阴性证明。对于这样的新情况,包头考区在请示总监考、副总监考和自治区司法厅督导组领导后,经逐级批准立即启用备用考场,在上午第一场考试结束后利用中午休息时间组织工作人员、防疫人员带领23名考生乘

专门用车统一前往指定医院进行核酸检测,23名考生检测报告均显示为阴性。为确保考生顺利完成考试,工作人员为考生提供便餐及休息区域,在下午开考前一小时,考试如期进行。

然而这一突发情况的发生,在场工作人员并不陌生和慌乱。这正是大家前一天在演练中的一个相似情景。

10月15日,包头考区组织考务工作人员开展全时空、全要素演练,演练环节设置中,包头考区结合实际设置了4个模块6种情形的情景演习,有效磨合了各小组间的协调配合,强化了处置流程,明确了处置程序,保证了各项工作平稳有序进行和协调指挥无缝对接。

“通过全时空演练,让大家更加熟悉考务流程操作,进一步提高了应急处理能力,为顺利开考打下了坚实基础。”包头市司法局法律职业资格管理科科长王更介绍,除此以外,为确保考试

的顺利实施,进一步加强计算机化考试突发事件应急处理能力,10月14日,包头市司法局组织司法鉴定、包头轻工职业技术学院、海天技术公司等技术人员进行培训,并在考试现场进行实地演练。技术人员勘察了考点实际环境,测试了考场网络压力、考试软硬件的性能和操作情况后,针对用电保障、电脑故障、网络数据传输故障及异常大范围电脑病毒等问题进行了现场提问和解答。同时,现场就人像识别、上机操作、突发停电、突发断网等突发情况分别进行了应急措施的演练,做到对突发事件的及时有效处置,保障考试系统平稳运行。全体考务技术人员,对模拟试题进行了亲身考试体验,深入探讨了模拟试题中可能出现的问题,并由技术人员收集上报,为切实保障考生考试的合法权利提供了宝贵的数据参考资料,打上了一剂“预防针”。

3 小处尽心 践行服务宗旨

“西门安检员到岗就绪”“图书馆安检设备已连接,检查完毕无异常”“创新楼五楼技术人员就位,电脑已开机”……10月16日早上6时50分,离开考还有2个小时,考务工作人员群里一条条消息的传开为顺利开考做着最后的准备工作。对考生来说,一天6个小时的考试时间每一分钟都弥足珍贵,而对考务人员来说每一分钟都是严阵以待。

包头市司法局法律职业资格管理科科长施亚军介绍,早在一周前,工作人员将2021年国家统一法律职业资格考试应试规则、监考规则、工作规则以及应急预案和新冠疫情防控方案及考试时间、地点、考场平面图、组织机构、工作制度、考务人员职责、工作流程等相关规定六大模块共17项考务内容合订为《2021年国家统一法律职业资格考试包头考区考务工作手册》印发给每一名考务工作人员学习执行,做到考生温馨提示全覆盖、考务人员工作流程全熟知、职责任务分工全明确,确保考试规范有序、考风严明,安全顺利。

“之前我对考点并不熟悉,只是通过朋友了解到轻工职业技术学院的校区很大,虽然前几天就收到了考场分布平面图,还是担心进入校园后免不了会走错楼宇耽误时间,早上通过安检通道后除了看到显眼的指示牌之外,远远就发现了带着红色袖带的志愿者正站在各个关键路口为考生指引路线,心里顿时暖暖的,感觉法



考的这条路上不是我们自己在战斗,而是有工作人员一直为我们保驾护航。”下午考试结束后,考生张建走出考场时向记者说起了紧张考试之余的考试“体验”。

包头考区在考前利用短信平台、包头法考微信公众号编发各类涉考信息,提醒考生各类注意事项;对考试必备用品、测温打卡、考点地址、具体路线、考场平面图等考生关心的问题提示,并耐心解答考生咨询。疫情期间为考生

准备了口罩、免洗消毒液等防疫用品,提供备用笔、瓶装饮用水等爱心用品,提供暖心优质服务。

“认真做好考生服务保障工作,为大家创造良好的考试环境。这绝不是一句简单的口号,而是200多名考务工作人员的一致承诺。”施亚军说,每年考试结束后,都能收到不少考生的好评和点赞,这是对所有护航法考“幕后”工作人员最大的认可和鞭策。(肖明)